

В Ялуторовском районе четыре педагога в свой профессиональный праздник получили грамоты Министерства образования и науки РФ

» 2
«Пионерки-пенсионерки» из с. Заводопетровское считают, что в век сплошной электроники крайне важно сохранить быт и обычай народа » 3



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Евгений Иванович ДАШУНИН, тел. 2-05-40, с 8-00 до 17-00.

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 117 (14910) Вторник, 10 октября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

НОВОСТИ

А ты выписал «ЯЖ»?

Анатолий МЯСНИКОВ



Почти 1000 экземпляров газеты «Ялуторовская жизнь» на первое полугодие 2018 года выписали на сегодняшний день жители города и района. Наиболее активны 1-е городское и Бердюгинское почтовые отделения.

До 15 октября продолжается декада подписки на газеты и журналы, причем на «Ялуторовскую жизнь» в это время установлена стоимость в 510 рублей.

13 октября в рамках декады пройдет День подписчика. Ялуторовчан, оформивших подписку в этот день, ожидают памятные сувениры и призы.

Подсчёт экологических ресурсов

(Соб. инф.)

Более 250 млн рублей выделено на выполнение природоохранных мероприятий государственной программы Тюменской области «Недропользование и охрана окружающей среды» в 2017 году. Это в полтора раза больше, чем в прошлом году. Об этом на заседании президиума правительства, которое провел губернатор Владимир Якушев, сообщила директор регионального департамента экологии и недропользования Жанна Злобина.

По её словам, в 2017-м ликвидированы три несанкционированные свалки в Ишимском, Сладковском и Ялуторовском районах. На очереди еще 14 - в Тобольске, Вагайском, Ишимском, Тобольском и Тюменском муниципальных образованиях.

- За три года разработаны проекты ликвидации загрязнений на четырех озерах в Бердюжском, Тюменском и Ялуторовском районах. Расчистка Сингуля уже завершена. Следующий этап - озеро Алебашево, положительное заключение экспертизы уже получено. Реализация проекта согласована до 2020 года за счет федеральных средств.

В сфере оценки состояния минерально-сырьевой базы и ее развития перспективы связаны с исследованием месторождений торфа, сапропеля, озерной извести (гажи), сообщили в пресс-службе губернатора Тюменской области.

Программа предусматривает подготовку проектной документации по оценке запасов и ресурсов на 200 месторождениях торфа и 100 - сапропеля и гажи; а также поисково-оценочное бурение на 22 карьерах торфа и на десяти - озерного сапропеля с подсчетом запасов. Эта ревизия позволит получить детальную геологическую информацию по объектам, что повысит инвестиционную привлекательность отрасли. Губернатор поручил продолжить начатые работы в полном объеме, подчеркнув важность и актуальность темы экологических ресурсов.

ИНВЕСТИЦИИ

Осенняя бизнес-сессия, или Как не создать себе преграды



Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

Ялуторовским бизнесменам предложили инвестплощадку, которая может стать основой для создания завода по производству жестянной банки. Территорию с административным зданием площадью 400 квадратных метров и большим производственным цехом презентовал на очередном заседании координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства заместитель главы города Сергей Стрельников.

Всё это хозяйство ранее принадлежало учебному комбинату, который с улицы Сирина недавно перебрался на Бахтиярова, 60. Тем временем молочноконсервный комбинат прекратил выпуск жестянных банок, перейдя на тетра-пак, и сейчас это оборудование выставлено на продажу. Предлагаемая база вполне может стать тарным заводом, ведь потребность в пищевых ёмкостях на рынке очень велика. К примеру, покупкой линии уже заинтересовалось консервное производство из Находки, но предпочтительнее, если этот промышленный объект останется и будет работать в Ялуторовске. Хотя эта площадка подходит и для реализации других проектов.

Не допускать ошибок

В ходе заседания бизнес-сообщество ознакомили с новшествами, которые causаются оценки эффективности развития муниципалитетов. Сейчас эксперты будут обращать внимание на количество созданных рабочих мест, реализуемые проекты, увеличение доходов бюджета и учитывать мнение самих предпринимателей.

Несмотря на благоприятную деловую обстановку в городе, не обходится без шероховатостей и недоработок. Так, Сергей Стрельников отметил, что зачастую пред-

приниматели не отслеживают сроки действия разрешений на строительство и аренды земельных участков. Постройки не спешат регистрировать, а сроки, указанные в документах, заканчиваются. Получается замкнутый круг: без разрешения предприниматель не может ввести в эксплуатацию строение, продлить документ нельзя без действующей аренды, а её не получится пролонгировать без оформления бумаг на объект. Выход один - обращаться в суд, хотя лишний раз проверить даты ничего не стоит.

Ещё одна проблема - нарушение границ участков. Кадастровые инженеры размещают площадку, но зачастую по завершению строительства углы зданий попадают на муниципальную землю. Соответственно, ввести объект в эксплуатацию не получается. Всё это происходит по невнимательности строителей. Та же история с инженерными сетями. Планируя застройку, необходимо согласовывать расположение объектов с ресурсоснабжающими организациями, но и это не всегда помогает. Порой они сами не знают, где пролегают их сети. Ну и, конечно, проблемой остается самовольная застройка, когда предприниматель сначала возводит объект на чужой земле, а потом приходит с просьбой решить проблему, которую сам же создал.

Бизнесмены подтвердили, что у ресурсников нет точных планов коммуникаций, а ведь их наличие решит не только сложности со строительством, но и поможет избежать трагедий, которые в нашем городе уже были.

Реплика недовольства в адрес коммунальщиков поступила от предпринимателя Владимира Шатохина, который получил сентябрьский счёт за тепловую энергию, сумма в котором выросла на 48%. Директор управляющей компании Салих Рамазанов отметил, что политика повышения тарифов - это действие энергетического монополиста, и проти-

Конечно, инвестплощадке по ул. Сирина требуется благоустройство, а помещения - косметический ремонт, но вариант открытия здесь тарного завода вполне реален

востоять ему весьма непросто. Поэтому он, как руководитель организации, принял решение о переводе своих объектов на газовое отопление.

Специальный гость совещания - уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Лариса Невидайло отметила, что в её адрес поступает немало подобных обращений, и они будут рассмотрены департаментом тарифной политики.

«Каникулы» и «школа»

Лариса Кирилловна также рассказала о новинках деловой сферы 2017 года. К примеру, был расширен перечень видов предпринимательской деятельности, на которые распространяется нулевая налоговая ставка. В упрощённой системе их вместо 24 стало 48, а в патентной увеличилось с 18 до 39. На эти пособия могут рассчитывать представители производственной, научной и сферы оказания услуг, зарегистрированные после марта 2015 года. Налоговые каникулы действуют до конца 2020 года. Ещё одна хорошая новость для тех, кто не использует наёмный труд: стоимость патента снижена в десять раз.

В ходе рабочей поездки омбудсмен посетила несколько инвестиционных объектов, запущенных недавно, и провела приём по личным вопросам.

24 ноября в городе стартует обучающая программа «Школа социального предпринимательства», по словам руководителя местного представительства областного инвестфонда Елены Козловской - это новый проект для нашего региона. В августе тренеры из Ялуторовска прошли обучение и будут передавать знания другим. Для участия нужно зарегистрироваться на сайте iato.ru, что уже сделал 21 человек.

» стр. 2

ИНВЕСТИЦИИ

Осенняя бизнес-сессия, или Как не создать себе препяды

«стр. 1

Эти курсы запускаются на нашей территории неспроста, ведь на первом съезде региональных инвестагентств и корпораций развития, прошедшем в Тюмени в конце сентября, Ялуторовск был назван одним из лидеров по работе с бизнесом.

Онлайн**В ПОМОЩЬ**

Каждый предприниматель старается быть в курсе экономической ситуации, получать достоверную информацию о товарах и услугах. Всё это сейчас можно найти через интернет. Существует очень много ресурсов, но заведующий ялуторовским филиалом МФЦ Александр Дьячков попросил собравшихся обратить особое внимание на портал «Бизнес-навигатор МСП», запущенный в сентябре прошлого года. Его основная задача - помочь в создании и ведении своего дела. Здесь можно рассчитать бизнес-план, найти выгодный кредит, подобрать помещение в аренду, отследить госзакупки. Регистрация очень удобная и занимает пару минут. Ну а если возникают вопросы - в МФЦ помогут во всём разобраться.

Александр Дьячков напом-

нил, что более 50 миллионов человек пользуются порталом госуслуг, перечень услуг постоянно растёт и насчитывает уже более 200 позиций. Для работы в этом сервисе в МФЦ установлен гостевой компьютер, через который можно самостоятельно оформлять заявки, сканировать и прикреплять документы.

По словам Александра Дьячкова, кроме прочего, сейчас через портал госуслуг можно получить план земельного участка, разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, разрешение на строительство, внесение изменений в разрешение и его продление. Как отметил начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации города Владимир Губачёв, выдача планов работает идеально, а вот с разрешениями бывают затруднения: система выдаёт технические ошибки из-за кавычек, названий, но техподдержка всегда подсказывает, что нужно исправить.

Юридическим лицам не стоит забывать, что для работы с порталом нужно получить усиленную электронную подпись и использовать версии документов только в формате PDF. Ну а если заявку подаёт физическое лицо, а собственников несколько, то необходимо приложить нотариально заверенную доверенность.

ФИЗКУЛЬ-УРА!**Бегом за здоровьем**

Светлана НЕЧАЕВА

Более двухсот любителей здорового образа жизни вышли на старт в районе в День бега.

Открывали соревнование малыши. Они приехали практически из всех детских садов муниципалитета.

Под номером «95» шла самая юная участница - Каролина Робканова. Она преодолела дистанцию с папой за руку. Ей ещё нет и полутора лет, но родители решили, что пора приобщать дочку к спорту. Мама Светлана - КМС по туристскому многоборью, а папа Павел когда-то серьёзно увлекался хоккеем, до сих пор - волейболом, участвует в спартакиадах.

Кстати, как выяснилось позже, на Дне бега он стал победителем в своей группе.

Бойко преодолели двухсотметровку восемь маленьких непосед из Старого Кавдыка. Педагог Ирина Скачук работает в старшей группе и говорит, что на соревнования с ребяташки приезжают ежегодно.



Мальчишки от 8 до 11 лет - одна из самых многочисленных команд Дня бега. Их стартовало более 30 человек

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Педагогам нашим - честь!

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Педагогическое сообщество Ялуторовска отметило свой профессиональный праздник

Представителей самой гуманной и почетной профессии, ветеранов, всех, кто выбрал делом своей жизни воспитание и обучение подрастающего поколения, поздравил глава города Вячеслав Смелик.

- Учитель - важное и высокое звание для каждого из нас, это второй человек после родителей. Своих первых наставников мы всегда вспоминаем с теплотой. Вы воспитываете, учите наших детей и от того, как вы это делаете, зависит качество жизни, уровень экономики и буду-

щее города, - отметил Вячеслав Николаевич.

Он поблагодарил педагогов за их нелегкий труд, преданность профессии, пожелал творческих успехов в работе и прилежных учеников.

Прозвучали и поздравления от председателя думы Владимира Агапова, депутата областного парламента Владимира Ковина.

Лучшим из лучших вручили заслуженные награды. Благодарностью главы муниципального образования отмечены педагоги школы имени Декабристов Наталья Новикова и Ирина Абатурова, почетная грамота и благодарственное письмо городской думы вручены учителю «четвёртой» Наталье Овчин-

никовой и машинисту по стирке белья детсада №8 Надежде Бабушкиной.

Ещё немало работников отрасли получили почетные грамоты и благодарственные письма комитета образования администрации города.

Чествовали и молодых специалистов отрасли, только начавших шествие на педагогический Олимп, преподавателя музыки школы №3 Анастасию Ворсину, логопеда школы №4 Ксению Пухову, воспитателей детсада №10 Юлию Ермачкову и Алену Макарову.

Большой праздничный концерт подарили виновникам торжества творческие коллективы Ялуторовска и Заводоуковска.

Перемена для учителей

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

В профессиональный праздник для педагогов района наяву было много чудес.

Любимые «дети» нарисовали их портреты, от загадочной леди Фуршет можно было получить сладость, исполняющую самое заветное желание, а чего стоили необыкновенные фигуры «коллег» на выставке «Из чего же сделан учитель?». Как оказалось, он может быть из книг и листов из учебников, глобуса и указки с транспортиром и многих других оригинальных материалов. Всё это стало частью праздника в честь Дня учителя в КДЦ «Юбилейный».

В зрительном зале всех собравшихся пригласили на большую перемену, но не для школьников, а для их наставников.

Заместитель главы района Наталья Чикунова выразила виновникам торжества самые добрые и искренние пожелания. Отметила, что время и жизнь предъявляют к ним самые серьёзные требования, но наши учителя держат высокую планку, оправдывают доверие по обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Слова признательности и благодарности прозвучали от депутата тюменской областной думы Владимира Ковина, председателя районного парламента Григория Моторина.

По традиции самим достойным вручили заслуженные на-



Благодарственное письмо главы района получает Евгений Воробьёв - учитель географии зиновской школы



Специалист отдела образования Надежда Слободина

Юные и взрослые артисты подарили педагогам музыкальные и танцевальные номера, а сами учителя с азартом участвовали в юмористических блиц-опросах и «телевизионных» ток-шоу.

УВЛЕЧЁННЫЕ

«Пионерки-пенсионерки» из посёлка стекловаров



Павел БЕЛОГЛАЗОВ
/фото Анатолия Мицникова/

Дом Хайдуковых в Заводопетровском не спутаешь ни с одним другим. От соседних строений он отличается веселым нравом, мифологическими персонажами, Дом-сказка, дом-музей.

В палисаднике под разлапистыми елями гостей встречает Ярило – красное солнышко с теплыми лучами. А над деревянными воротами поселились аисты с дитём малым в клове. Дескать, несмотря на все невзгоды и напасти, обрушившиеся на станичный поселок стекловаров, – жизнь продолжается!

А что творится за воротами – словами не пересказать! Разве что объектив фотоаппарата способен зафиксировать чудеса, сотворённые человеческими руками.

Сельский красный уголок

Вот в главном доме славно трудится русская печь, готовя знатное угождение по случаю Дня учителя, – ароматные шаньги. Чувствуете, какой запах пльвёт по двору?!

А это разве баня? Не совсем. Полками и парилкой занята лишь половина вместиельной хозяйственной постройки, в остальной же части расположилась горница. Здесь после баньки можно вести задушевные беседы с подругами, песню спеть, веселую любогрустную, судя по настроению, а то и местной наливочки-круплянки пригубить чарку-другую. Целебная сила в ней, настенной на сосновых почках, знатная. Мужиков на ноги ставит, женщинам бодрости прибавляет. Главное – не злоупотреблять.

Куда ни посмотри – музейная реликвия. Несут и несут сюда заводопетровцы станичные вещи. Накануне нашего приезда экспозиция пополнилась сразу двумя русскими костюмами. В школе музей, насчитывающий несколько тысяч уникальных предметов, консервирован до лучших времен в связи с закрытием учебного заведения, но и здесь добра хватает. Под ногами – домотканые половики, на стенах – кружева и полотенца, на полках – утюги и самовары. Положено начало коллекции заводопетровского стекла. Причем все можно потрогать. Возьмешь в руки поллитровую посудину, а это, оказывается, один из главных экспонатов – бутылка из партии, выпущенной к 400-летию Тюмени. О чём, конечно, повествует затейливая надпись. Да, в 1986 году градообразующее предприятие в «селе под соснами», основанное купцами Злоказовыми, еще дышало полной грудью, давало рабо-

ту сотням людей и кормило поселок. Сегодня от стеклозавода остались массивные трубы, все еще устремленные в небо, и россыпи оплавленного стекла, тоже своего рода музейные реликвии.

Рекомендую заглянуть также в гостевой дом, а по пути посетить зоопарк под открытым небом. Масштабы его впечатляют: 60 куриц, более сотни голубей, два фазана, а еще утки, гуси и два козленка, подаренные внуком. Были и страусы, но не прижились что-то. В гостевом доме тепло излучает опять же русская печь, где варится корм для всей этой живности. В полотняных мешках и картонных коробках – настоящий иванчай, чага, сухофрукты из собственного сада. Обращаю внимание на две картины «Аленушки». Одна – магазинная, а вторую нарисовал местный художник Василий Погадаев, творивший в прошлом веке, работы которого украшают стены многих домов. И опять же – музейные экспонаты. Их великое множество на все случаи жизни. С помощью этих предметов хозяйка проводит в клубе семейные юбилеи, Дни пожилых людей и другие праздники. В Масленицу улица Тобольская становится местом масового гуляния – здесь собирается более 60 человек. Дружный коллектив во главе с Хайдуковой с успехом участвует в районном конкурсе «Ветеранское подворье». А в День пионерии, 19 мая, знаете что учили? Съездили в Петелино, где сохранился памятник Ленину, и устроили речёвки и викторину. Пели хором пионерские песни. Возложили цветы. Блузки и юбки пошли сами. Местные долго гостей не отпускали. Жива ностальгия по советскому прошлому, патриотизму непоказанному, а сегодняшние волонтеры, считают они, – это те же пионеры, бескорыстно помогающие, как тимуровцы, старшему поколению.

Из детсада в пионервожатые
Пора, наверное, более обстоятельно представить хозяйку удивительного дома, а по совместительству – директора, экскурсовода и смотрителя музея в одном лице.

Татьяна Алексеевна родилась в Петелино, а в поселок стекловаров, на родину мужа, перебралась после трех с лишним десятков лет трудовой деятельности в Тюмень, где она работала инструктором по физкультуре в детском саду №6. Сначала бывала в Заводопетровском наездами, по выходным, а после смерти родителей мужа, Юрия Аркадьевича, перебралась сюда на постоянное жительство. И вот уже шестой год дышит деревенским воздухом, устраивает уютное семейное гнездышко,

а еще всячески старается разнообразить культурную жизнь села. Компанионы, в недавнем прошлом учительницы, как на подбор – активные, неравнодушные к проблемам села: Татьяна Мирицкая, Валентина Стародумова, Юлия Гаврина. К таким народ тянутся – заводилы!

Помнит ли Хайдукова первый экспонат? Безусловно. Это прялка, подаренная ей свекровью Марией Семеновной. Она находилась с ней долгое время в Тюмени, и вот вернулась в родительский дом.

«Пионеры-пенсионеры» (так их называют в Заводопетровском) считают, что сегодня, в век сплошной электроники и унифицированной культуры, крайне важно сохранить быт и обычай народа. Своих внуков, приезжающих сюда из Тюмени, Нижневартовска, Сургута, они стараются воспитать в любви к материальной и духовной культуре, окружавшей их предков. И, знаете, о чём подумалось? Сюда, в этот первозданный уголок бытия, надо направлять школьников и студентов на этнографические экскурсии. Где еще можно прикоснуться к самобытной народной культуре?! Вот в таких жилищах, оставшихся еще в единичных экземплярах в Заводопетровском, Ивановке, Хохлове... Глядишь, и какая-то копеечка приплывет.

Все свои затеи общественницы делают бесплатно, для пользы и удовольствия односельчан.

Не ждут подарков от судьбы

Сегодня село Заводопетровское оказалось, пожалуй, в самой сложной ситуации за несколько веков своей истории. Ни производства, ни качественной медицинской помощи, а теперь вот не стало школы и детского сада. Нынче даже грибов, приносивших стабильный доход многим семьям, почти не было – не уродились. И зияют пустыми глазницами выбитых окон по сторонам асфальтированных дорог, с городской разметкой и светофором рядом с закрытой школой, десятки домов. Смотрят немым укором. Власть что-то пытается предпринять. Выделила автобусы для перевозки детей в Петелино и Коктюль. Обещает со школой что-то сделать. Вместе с тем совершенно очевидно, что и общественные инициативы могут продлить жизнь этого поселка, раскинувшегося в живописном месте. Будет плохо, если каждый замкнется в своем домашнем мире и продолжит обреченно ждать дальнейшей участи. Так что наши «пионерки-пенсионерки» – наглядный пример для подражания. Своей жизненной стойкостью и оптимизмом.

НОВОСТИ

Оборонный смотр Семён КРЫТОВ

На прошлой неделе российские спасатели отметили 85-летний юбилей своей службы. В честь этой даты 2017-й был объявлен Годом гражданской обороны МЧС России, поэтому огнеборцы всей страны проводят массу разнообразных мероприятий. В череду этих событий вошёл и смотр сил и средств, всех структур, участвующих в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий.

На сборный пункт в село Памятное прибыли: 24-й отряд федеральной противопожарной службы, служба охраны общественного порядка, лесопожарная команда, бригады аварийно-восстановительного ремонта предприятий энерго-, водо- и газоснабжения, скорой помощи.

По итогам смотра начальник отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации Ялуторовского района Сергей Пьянков отметил, что силы и средства муниципалитета полностью готовы к ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и техногенных катастроф.

СПОРТ

Золотые и серебряные каратисты

Светлана НЕЧАЕВА

Каратист Егор Толмачёв второй год подряд одержал победу в Международном чемпионате на кубок маршала Покрышкина.

Ещё два наших спортсмена – Юлия Захарова и Вадим Шабалдин заняли вторые места в своих возрастных категориях. Занимаются ребята у тренеров Евгения Антилина и Дмитрия Усова.

Добавим, что в состязаниях приняли участие более 850 спортсменов из 20 регионов России и Казахстана.

Ещё один бывший воспитанник Антилина – студент института физкультуры ТГУ, член сборной области по каратэ Олег Кавка, тоже недавно завоевал золото на Всероссийских соревнованиях «Вадакай» в Калуге.

И гиревики первые!

Тяжелоатлеты Ялуторовского района в составе областной сборной блестяще выступили на первенстве России по гиревому спорту.

Первое место в личном зачёте завоевал Рустэм Тимербаев. За десять минут он выполнил 182 подъёма.

На вторую ступень пьедестала в своей весовой категории поднялся Сергей Чагин.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Десять лет за «масло»

Семён КРЫТОВ

На прошлой неделе сотрудниками патрульно-постовой службы местного отдела полиции задержан 42-летний житель Курганской области, перевозивший в своём авто более 26 граммов гашишного масла.

В вечернее время полицейские остановили мужчину, который при проверке документов начал заметно нервничать. При досмотре его автомобиля, на переднем пассажирском сиденье, была обнаружена стеклянная банка с вязким веществом темно-коричневого цвета. В итоге криминалистическая экспертиза показала, что в банке находилось гашишное масло массой 26,18 грамма.

Теперь за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление и переработку наркотических средств курганец может лишиться свободы на десять лет.